

БЕЗОПАСНОСТЬ 3

**Код,
с которым
гуляешь
сам по себе**
Когда
и где будут
вводиться
QR-коды



ПУТЕШЕСТВИЯ 4

**Летай,
подешевело**
Сравниваем:
где в декабре
можно
отдохнуть
по низким
ценам

ПРАВО 10

**Ненавязчивые
услуги**
В законе
пропишут
запрещенные
условия
в договорах с
потребителями



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 261 (8612)
17–23 ноября 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 17 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 18 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 19 НОЯБРЯ > СУББОТА 20 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 22 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 23 НОЯБРЯ



ЗДОРОВЬЕ Какие продукты помогут защититься от вирусов 28

Лиха еда начало

ДЕНЬГИ 9

Опасные связи. Почему на уловки телефонных мошенников попадаются даже те, кто о них знает

ЖИЛЬЕ 11

Кривые квадраты. С какими недоделками сталкиваются сегодня дольщики

ПРЕМЬЕРЫ 24

Фильм-памятник. В основу картины «Небо» вошел реальный подвиг

ЭКСПУРСИЯ 30

Снег в Марьиной Роще. Юрий Норштейн вернулся в родной двор с авторской выставкой

Юг России



Учеба с комфортом Астраханские студенты получают общежития

ДЕВЯТИЭТАЖНЫЕ высотки для студентов Астраханского государственного университета возводят на улице Софьи Перовской. Оба корпуса будут соединены между собой переходом. На 29 тысячах квадратных метров с удобствами разместятся 900 студентов, комнаты для них будут квартирного типа. На первом этаже предусмотрена инфраструктура и для студентов с ограниченными физическими возможностями.

→ СТОП-КАДР



МАКСИМ КОРОТЧЕНКО

В торговых центрах Астрахани начали проверять QR-коды вакцинированных. В связи с нововведением у входа в ТРЦ образовались очереди, но большинство посетителей реагируют на данное обстоятельство с пониманием. Представители охранных организаций, проверяющие документы, отмечают, что число гостей не уменьшилось.

Цифры не сошлись

Дагестанского экс-депутата заставили вернуть миллионы, потраченные на покупку иномарок

СКАНДАЛ

✍ Тимур Алиев, Махачкала

Суд постановил взыскать с бывшего депутата городского собрания Махачкалы 5,3 миллиона рублей. Народный избранник так и не смог подтвердить законное происхождение средств на покупку дорогих иномарок.

Совместная антикоррупционная проверка проводилась прокуратурой Дагестана и республиканским управлением ФСБ.

Как выяснилось, несколько лет назад депутат решил побаловать себя и приобрел автомобили Toyota Camry за 1,85 миллиона и Lexus LX 570 за 6,48 миллиона рублей. При этом в налоговой декларации он не отразил данные покупки. А совокупный доход депутата за три предшествующих года с учетом трудовой пенсии составил 2,7 миллиона рублей, что на 5,6 миллиона меньше суммы совершенных сделок.

«Поскольку указанные выше автомобили ответчиком проданы, истец просил взыскать с ответчика в доход Российской Федерации денежные средства, эквивалентные их стоимости, 8,3 миллиона рублей. Решением Советского

районного суда Махачкалы исковые требования прокурора удовлетворены, в пользу Российской Федерации взысканы денежные средства в размере 8,3 миллиона рублей», — рассказали «РГ» в пресс-службе Верховного суда Дагестана.

Однако депутат обжаловал решение Советского райсуда

Народный избранник не смог подтвердить происхождение средств на покупку иномарок

Махачкалы. В своих письменных объяснениях он указал, что один из автомобилей приобрел на зарплату, будучи сотрудником «Газпрома». Недостающую сумму он добавил с дохода, получаемого им со своего абрикосового сада в родовом селе. Кроме того, на

свадьбу сына гости якобы подарили ему около четырех миллионов рублей. В подтверждение депутат предоставил даже тетрадь с записями гостей и цифр, кто сколько дал денег.

Но дотошные проверяющие не согласились с такими доводами. Как выяснилось, банкетный зал, где играли свадьбу, вмещает 350 человек, а в тетради было указано 882 гостя. «В списках не полностью указаны фамилии, имена, отчества гостей, зачастую указываются только имена, имена и отчества без фамилий, тетрадь заполнена разным почерком, в записи о дате свадьбы имеются исправления. Опрошенные свидетели не могли конкретно указать, когда, в каком зале проходила названная свадьба, какие денежные средства они внесли в качестве подарка», — говорится в материалах дела.

Но суд учел представленные адвокатом документы, подтверждающие, что одна из иномарок была приобретена в мае, а в таком случае следует учесть доход ответчика за четыре месяца. Из общей суммы также вычли зарплату депутата за три года.

В итоге подлежащая взысканию сумма была снижена судом до 5,3 миллиона рублей.

Детсад станет дороже

КОШЕЛЕК

Оплата детских садов в Волгоградской области в 2022 году вырастет максимум на четыре процента. Такую планку установили в администрации региона на основании специальной методики расчетов и уровня инфляции. А она, согласно социально-экономическому прогнозу, в следующем году составит как раз четыре процента.

«Решение об изменении платы за присмотр и уход за ребенком в государственных и муниципальных детских садах будут принимать муниципалитеты самостоятельно, при этом стоимость данных услуг не должна быть выше максимальной планки», — пояснили в областном комитете образования.

Давайте посмотрим чуть конкретнее, как увеличатся расходы родителей. Горожан повышение платы затронет сильнее, ведь расценки в Волгограде куда выше, чем в сельской местности. И максимальный рост будет как раз в областном центре — на 132 рубля. То есть за полный месяц семья с

одним ребенком детсадовского возраста заплатит 3449 рублей. А минимальный рост платы будет в Чернышковском районе: 48 рублей 60 копеек. Там мама с папой должны будут выложить 1264,6 рубля.

Добавим, что в регионе сохраняются льготы для семей, нуждающихся в поддержке государства. Из областной казны малоимущим родителям на 20 процентов компенсируют плату за посещение детского сада первым ребенком, на 50 процентов — вторым и на 70 — третьим и последующими детьми.

РОМАН АПРЕЛЕВ, ВОЛГОГРАД

→ ЦИФРА

3,4
ТЫСЯЧИ

рублей составит родительская плата за детсад в Волгограде.

Зимний путь

ТРАНСПОРТ

Речные трамваи, обеспечивающие сообщение с волгоградским островом Сарпинским, перешли на зимнее расписание. Это значит, что регулярно ходить будет только теплоход от пристани Руднева до Сарпинского. Разумеется, в зависимости от погодных условий. Если Волга встанет, то навигация завершится.

От речпорта до Культбазы с середины ноября рейсы назначают тоже по фактической погоде. Хотя в общем соблюдается прежний график: это четыре дня в неделю — среда, пятница, суббота и воскресенье.

7 ноября закрылись четыре сезонных маршрута: Красноар-

мейск — Вязовая Грива, Волгоград — Островная, Тулака — Сарпинский и обувная фабрика — Сарпинский. Их планируется возобновить с наступлением весны. Актуальное расписание жители могут посмотреть на сайте пассажирского порта Волгограда.

Напомним, что на водном транспорте также требуется соблюдать предписания главного санитарного врача области. Ношение масок обязательно.

РОМАН МЕРЗЛЯКОВ, ВОЛГОГРАД

→ КОНТАКТ

Официальный сайт речного вокзала в Волгограде <http://www.vrp.ru/>
Справочная: +7 (8442) 26-26-55, 26-26-14.

Код покупателя

БЕЗОПАСНОСТЬ

Покупки в торговых центрах Астрахани местные жители теперь могут делать только при наличии QR-кода, свидетельствующего о прививке от COVID-19 или перенесенном заболевании.

Данная норма действует в соответствии с постановлением областного правительства с 13 ноября по 12 декабря. При этом необходимо подтверждать сертификаты о вакцинации удостоверением личности.

Посетить ТРЦ без QR-кода можно лишь при наличии справ-

ки-методов от врача с печатью поликлиники и отрицательного ПЦР-теста, который действует 72 часа.

Также можно будет зайти без кода в те ТРЦ, где есть пункты вакцинации, чтобы сделать прививку.

Этим же постановлением региональные власти рекомендуют работодателям максимально сократить очные мероприятия для сотрудников, от семинаров до совещаний, переводя их в дистанционный формат.

НАТАЛЬЯ КОРОТЧЕНКО, АСТРАХАНЬ

→ ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

С начала пандемии, по данным оперштаба, в регионе выявлено свыше 69 тысяч случаев заражения коронавирусом. Более двух тысяч человек умерли. Прививку сделали более 384 тысяч человек (около 57 процентов взрослого населения), причем 17 тысяч из них вакцинировались в выходные дни с 1 по 7 ноября.